SJL Gramatika – 7. ročník


SLOVNÉ DRUHY – Pracovný list
1) V ktorej možnosti je nesprávne tvrdenie?

a) v umeleckom opise sa opisuje osoba a jej vlastnosti

b) v umeleckom opise autor vyjadruje pocity, myšlienky a nálady

c) v umeleckom opise sa používajú umelecké prostriedky

2) V ktorej možnosti sú iba ohybné slovné druhy?

a) podstatné mená, spojky

b) predložky, prídavné mená

c) slovesá, zámená

3) V ktorej možnosti sú všetky prídavné mená napísané správne?

a) Terkino pero, bocianí krk, sobie kožušiny

b) Terkine pero, bociani krk, sobacie kožušiny

c) Terkino pero, Bocianí krk, sobie kožušiny

4) Vyber možnosť, ktorej sú len akostné prídavné mená.

a) nízky, malý, školský

b) pekný, čierny, malý

c) včerajší, dedkov, zlý

5) V ktorej možnosti sú správne doplnené hlásky do slov: 

a) okuliarnat_ chlapc_, s mamin_mi fotografiam_, viacnásobn_ šampióni

b) y, ý, i, i, í

c) í, i, í, i, í

d) í, i, ý, i, í

6) Ktorá možnosť je správna?

a) stoštyridsaťtri

b) stoštyricaťtry

c) stoštyrydsať tri

7) Pomnožné podstatné mená preteky a okuliare sa skloňujú podľa vzorov:

a) žena a ulica

b) dub a stroj

c) dub a ulica

8) Správne gramatické kategórie podstatného mena na pamiatku sú:

a) žen. rod, sg., L, ulica

b) žen. rod, pl., D, žena

c) žen. rod, sg., A, žena

9) Označ možnosť, v ktorej sú len pomnožné podstatné mená.

a) husle, sane, prázdniny

b) omrvinky, dostihy, noviny

c) stromy, okuliare, husle

10) Označ možnosť, v ktorej je správne určený vid slovies: zavárať, napísať, utekať

a) dokonavý, dokonavý, nedokonavý

b) nedokonavý, dokonavý, nedokonavý

c) dokonavý, nedokonavý, dokonavý

11) V ktorej možnosti sú všetky podstatné mená abstraktné?

a) láska, spomienka, nešťastie

b) stĺp, most, breh

c) spomienka, smútok, most

12) V ktorej možnosti je správny pravopis?

a) druhý raz, štiria ludia

b) dvaja druhí, petnásť  krát

c) piaty pretekár, siedmi hráči

13) V ktorej možnosti sú iba radové číslovky?

a) prvý, tretí, milión

b) druhý, tisíci, veľa ráz

c) prvý, piaty, posledný

14) V ktorej vete je nesprávne napísaná čiarka?

a) Mali sme veľa úloh, a preto som išiel rovno domov.

b) Pandy rady plávajú, a šplhajú po stromoch.

c) Ahoj, ako sa máš?

15) V ktorej možnosti je sloveso byť plnovýznamové?

a) Na poličke je kniha.

b) Môj otec je lekár.

c) Ste veľmi milí.

16) V ktorej možnosti sú len nezvratné slovesá?

a) zvyknúť si, myslieť si

b) myslieť si, čítať

c) čítať, písať

17) Vyber možnosť, v ktorej nie je chyba.

a) Neznášam komáre. Nie je to tvoja vec.

b) Môžme sa stretnúť. Rada príjmam výzvy.

c) Ja tomu nechápem. Bola bi som ty to povedala.

18) Ktorá z čísloviek sa skloňuje podľa vzoru cudzí?

a) málo

b) miliarda

c) tisíci
19) Označ možnosť, v ktorej sú len plnovýznamové slovesá.

a) povedať, chystať, maľovať

b) musieť, chcieť, byť

c) pozerať sa, začať, smieť
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20) V ktorej možnosti sú iba neurčité číslovky?

a) málo, mnoho, veľa

b) tretí, piaty, málo

c) veľa, posledný, šesťkrát

